



青龙河部分河段又泛臭味

市民:盼相关部门能放水疏通

本报3月15日讯(记者孟君 徐升 实习生景芸)天气转暖,气温回升,东方红广场北侧的青龙河河段,再次垃圾遍地,部分淤泥露出水面,刺鼻的气味让路过的行人纷纷捂鼻通过,同时也影响了附近居民生活,希望有关部门早日清理河道。

15日上午,记者在东方红广场北侧的青龙河河段看到,河面上堆着的生活垃圾堵塞了河道,河水已不再流淌,成了一滩污水,水的

颜色再次呈现黄绿色。每当微风吹过,就能闻到刺鼻的气味,很多路过此处的市民都是捂着鼻子快速跑过去。

据河段北侧的一家饭店工作人员李女士介绍,前段时间由于气温较低,河段周围的臭味并不明显。可随着最近一段时间气温回升,南风一吹,河内散发出刺鼻的臭味,非常影响生意,前来消费的顾客也经常抱怨。“实在太难闻了,住在附近的居民连窗户都不敢开。”李女士说。

“河内的垃圾大多是晚上出夜市的一些摊主扔的,现在河道内的水流量太小,垃圾淤泥掺和在一起,河道就被堵塞了。”在东方红美食广场摆水果摊的李女士说,如果有关部门能经常放水,冲刷河内的垃圾淤泥,可能会好很多。

15日下午,记者联系了金雀山办事处环卫所,葛所长称,在2010年创城期间,东方红广场北侧的青龙河河段的清理工作已经移交给了兰山区环卫办,不归他

们管理,环卫所目前只负责河道外的垃圾清理工作。

随后,记者又联系了兰山区环卫办,据环卫设施科的孙科长介绍,目前他们主要负责市区沂州路以东到下游青河北路,以及沂蒙路往西直到西关这中间的青龙河河段,至于东方红广场北侧的青龙河河段,也不归他们管理。

截至15日下午5时,记者尚未找到负责东方红广场北侧的青龙河河段清理工作的相关部门。

创卫大培训 “先导后督”

细分技术标准 强化工作指标

本报3月15日讯(记者解玉洁 通讯员薛海滨)为指导各单位及时有效地开展创卫工作,近日,临沂全市创建国家卫生城市爱国卫生组织管理、健康教育、传染病和病媒生物防制工作培训班在临沂市公共卫生大楼举行,来自各区创卫办及市直医疗卫生、教育机构主管该项工作的领导和相关人员共280人参加了培训。

爱国卫生组织管理、健康教育、传染病和病媒生物防制四项工作是创建国家卫生城市的一项重要标准,面广量大,涉及千家万户,任务十分艰巨,也是创卫活动分值较高,难度较大,技术最严的一部分。

针对有些行业和部门对创卫工作的标准掌握不透彻、不能及时有效地开展工作

的实际,督导组确定了“先导后督”的工作思路,由四个专业组细化分解了医院、学校、社区、公共场所、农贸、机关、企事业单位、建筑工地、城中村、城乡结合部、背街小巷等11个行业或部门的创卫标准,并将每项标准都进行了细分,通过细分技术标准评估标准和强化工作指标,指导各单位的创卫工作,确保临沂市爱国卫生组织管理、健康教育、传染病和病媒生物防制的各项工作指标达到国家标准要求。督导组还将培训内容编印成教材,发放到各培训人员手中。

另外,督导组还邀请了有关爱国卫生组织管理、健康教育、传染病防治和病媒生物防制四个方面的5位专家分别作了培训报告。

垃圾作怪 下水道成“上水道”

琅琊王路中段污水横流

本报3月15日讯(记者贺可功)“下水道成了上水道。”15日,环卫工人老张告诉记者,他负责打扫市区琅琊王路中段的卫生,最近两个月路边的下水道有污水流出,给他的工作添了不少麻烦。

记者在市区琅琊王路与果园路交会处看到,一个下水道井口已经被垃圾掩盖得严严实实,污水从下水道口不断流出,不一会,人行道便满是污水,散发出一股腥臭味,行人纷纷掩鼻。

“我负责附近的卫生已经三年了。”老张指着不远处另一个下水道井口说,这附近有四个下水道口,每个都往外流污水,

如果不及时打扫,污水便会占满整个街道。记者在另一处下水道井口看到,污水正从井口流出来,夹杂着风吹过来的垃圾,占满了半个街道。

“扫完了,过半小时还会流出来。”老张无奈地说,污水携带着垃圾流得到处都是,本来已经扫过的街道,一会就又满是污水和垃圾了。

“到处都散发着臭味,谁还来这里吃饭。”刘女士说。她在路边经营一家小餐馆,这几个月,她的店前面的总是充满了从下水道流出来的污水,风吹过来,散发着臭味,来她的店里吃饭的客人也少了许多,希望相关部门能尽快疏通。



市区人民广场西北角的一个算命摊前,一位女士正在看相算命。 记者 张帆 展萍 摄

看风水、起名字无一不能 街头算命摊屡禁不止

本报3月15日讯(记者张帆 展萍)在市区人民广场等热闹繁华的地段,经常能看到一些上了年纪的人坐在路边专门算命,一条板凳,一张手相纸,一个小本子就能预测人的命运。专家指出,人的命运掌握在自己手中,千万别把前途交给街头算命摊。

日前,在人民广场西北角,一位老人坐在路边正给一个年轻人算命。算命者让她出右手,然后指着手纹说哪一条是事业线,哪一条是

爱情线,还有哪一条是生命线。接着给他们讲了一些性格、最近的命运走势等一些模棱两可的话,结尾处是一大堆年轻人爱听的祝福语,让人听了非常舒心。随后,还有人上去搭讪,希望“半仙”指点迷津。

记者在市区发现,摆摊算命者花样颇多,看风水、看手相、起名字无一不能。有的人驻足观望,有的人悄然咨询,有的人聆听教诲后频频点头,表示深信不疑。

不少市民对这类现象很

是不满。一位蔡先生说,人的命运掌握在自己手里,算命是封建迷信。在公共场所摆摊算命,实在是影响市容。蔡先生说:“广场这边还有几个学校,对孩子的成长教育也不利。”

城管部门一位工作人员告诉记者,这些人非常难于管理,因为他们的谋生工具简单,城管一来就跑了。如果治本应该由公安、文化部门联合行动。

山东大学哲学与社会学院单老师说:“首先,算命对

于人的命运没有任何意义,命运的改变依然要靠自己的奋斗和努力。从社会学角度来讲,在当前的社会转型期中,人们对未来非常不确定,很多人感到焦虑。加上算命在中国文化传统中根深蒂固,所以这种现象屡禁不绝。算命给人们心理产生一种负面暗示效应,使人变得消极与浮躁。”

有市民表示,摆摊算命既破坏了城市的整体形象,又给市民带来消极的思想影响,有关部门应该加强管理,绝不任其泛滥,危害社会。

一个小时五人伸手来讨钱 人民广场咋成了“丐帮”大本营?

本报3月15日讯(记者吴慧)春光明媚的人民广场给乞丐们带来了更多的“商机”,游玩休闲的市民放松心情之际,遇到一拨又一拨的乞丐伸手要钱,让他们感到

大煞风景,左右为难。市民纷纷建议,相关部门最好对这些人员及时劝离遣返,以免影响市容。

15日天气晴朗,罗庄区的高女士和家人到人民广场游玩,刚到广场不到五分

钟的时间,就有一位60岁左右的男子上前乞讨,嘴里还念念有词,高女士赶紧给了他一块钱。

大约十多分钟后,高女士正和家人开心地拍照留影。这时又有一位60多岁的老年妇女凑过来,伸手要钱,见高女士不理睬,她就站在跟前不离开。没办法,高女士不得不又掏出一块钱给她,才得以解脱。

“在广场游玩的短短一个小时的时间,先后有5人前来乞讨,而且都是要现金。不给就跟着,让人感觉

很是别扭。”高女士说,她发现前来乞讨的这些人中,只有一位手部有残疾,其他都是正常人,如果自己劳动的话,肯定也能养活自己。

临沂市救助站工作人员介绍,目前在人民广场乞讨的人员多数是专职乞讨人员,救助站也是先后多次救助,可是很多人刚刚送回去,没过几天就回来乞讨。国家有规定,对于救助对象不能强制,只能遵循自愿的原则,对于街头流动的这些人,救助站也没有好的办法。



城市是我家,创城靠大家。为了让市民都参与到创城活动中来,本报已开通创城热线8966110,您如果发现身边有“脏、乱、差”行为,可直接联系本报记者,本报将核实相关情况,予以曝光。

临沂联通公告

临沂联通公司在解放路中段北侧有房屋4199.44平方米(权证面积),占地面积7938平方米,其东临陶瓷市场,南与玻璃市场相对,地理位置优越,是经营和仓储的理想场所,价格面议,有意者请在2011年3月21日前与王先生、公先生联系。电话8202191 8202860。

临沂市联通公司
二〇一一年三月十五日